

EE. UU. PREPARA EL TERRENO PARA QUE ESPAÑA PUEDA OBTENER MAS DOLARES NORTEAMERICANOS

"Los Gobiernos del Oeste europeo están dispuestos también a actuar con mayor cordialidad"

Una revista americana juzga la situación como consecuencia de la magnífica posición estratégica de nuestra Patria

Washington.—La revista "News World Report", escribe que "el Gobierno de los Estados Unidos, está preparando el terreno para que el Generalísimo Franco pueda obtener más dólares norteamericanos" y que "los franceses están tratando de iniciar negociaciones con él".

"Estos acontecimientos —agrega— se deben al hecho de que España tiene una creciente importancia estratégica, tanto para los Estados Unidos como para Rusia. Como resultado de ello, existe la posibilidad de que se dé la bienvenida a España para que participe en el "plan Marshall" de reconstrucción de Europa. Ahora mismo, los Gobiernos que después de la segunda guerra mundial, trataron de derrocarlo, "están tratando al Generalísimo como a un amigo". Dice después que el Generalísimo, como soldado que es, "está preparado para sacar todo el provecho que pueda a la realidad de la importancia estratégica de su país, el cual domina la entrada al Mediterráneo".

"Lo que España desea de los Estados Unidos —sigue diciendo la revista—, son dólares y mercancías, con los cuales reconstruir su economía y espera participar en el "plan Marshall". Los dieciséis países que cooperan en el plan, acordaron al principio mantener a España fuera del mismo; pero desde entonces, las cosas han cambiado. La estrategia militar es cosa cada vez más importante en la guerra fría entre los Estados Unidos y Rusia. El Generalísimo Franco está en posición de beneficiarse de esa situación".

La revista dice después que "el secretario de Estado, general Marshall, ha indicado recientemente que el Gobierno de los Estados Unidos no pondrá obstáculos si las relaciones entre España y el Occidente europeo, van mejorando. La tendencia indica que los Gobiernos de los Estados Unidos

EL ESTADO MAYOR YANKI DISCUTE PLANES SOBRE OTRA POSIBLE GUERRA MUNDIAL

"SI CONTINUAN LOS ROCES CON RUSIA ES POSIBLE SE PIDA AL CONGRESO MAS FONDOS PARA MODERNIZAR EL EJERCITO"

PERECEN 32 PERSONAS EN UN ACCIDENTE DE AVIACION

Washington.—Oficiales del Estado Mayor norteamericano, incluyendo a los generales Eisenhower y Omar Bradley, han manifestado a los miembros del comité militar del Senado lo siguiente: "Si continúa el rozamiento con Rusia en el futuro, es probable que en el próximo año se pida al Congreso de los Estados Unidos que aumente considerablemente los fondos destinados a modernizar los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire". El general Eisenhower ha declarado que los Estados Unidos deben iniciar preparativos y entrenamientos para un nuevo tipo de guerra que en el futuro pueda sobrevivir.

El secretario de Defensa, James Forrestal, que presidió la reunión, manifestó que si se produce una nueva guerra, los Estados Unidos serían atacados con bombas atómicas.

El general Carl Spaatz, jefe de las fuerzas aéreas, declaró que se necesitarán un millón de hombres más, para ser destinados a la defensa de las bases desde las que han de ser lanzados los contraataques. "Aparte de eso, dijo, necesitaremos un número mayor de hombres para ocupar el territorio conquistado".—Efe.

ALTOS FUNCIONARIOS DICEN... Washington.—Altos funcionarios norteamericanos manifiestan que no existe la posibilidad de que los "tres grandes" celebren una conferencia en fecha próxima. La cuestión surgió con motivo del reciente discurso de Churchill en la Cámara de los Comunes, en el que pidió un acuerdo con la Unión Soviética y por considerarse que el único camino de acuerdo sería un contacto directo entre Stalin, Acheson y Truman. En los círculos políticos norteamericanos, competentes se manifiesta que en un año de elecciones políticas sería un suicidio para Truman, acceder a celebrar otra reunión secreta con el zar soviético.

UNA ORACION DEL SANTO PADRE PIDIENDO LA PAZ PARA EL MUNDO

Será distribuida por todos los países

Ciudad del Vaticano.—Una oración pidiendo la paz, firmada por Su Santidad el Papa Pío XII ha sido publicada hoy en esta ciudad y una copia de la misma será enviada a los diversos países del mundo por el sistema de foto-radiada. La oración dice:

"Rogamos al Señor para que Lengua piedad de este mundo destrozado y haga que cesen las incomprensiones y odios reinantes. Para que prevalezca la verdad y la caridad y que, bajo su guía, todas las naciones puedan disfrutar de una paz duradera".—Efe.

EL ACTUAL AYUNTAMIENTO HA CUMPLIDO EL TERCER ANIVERSARIO DE SU GESTION

CON TAL MOTIVO, LA CORPORACION RINDE PUBLICO HOMENAJE AL ALCALDE DE LA CIUDAD, COMO TESTIMONIO DE GRATITUD POR SU GRAN LABOR

Se arrendará, mediante concurso, la planta baja de la rotunda del Teatro Principal, para instalar en ella un café-bar o salón de te

Interesantes acuerdos de la Corporación municipal, en sus sesiones de ayer

Sesión de la Permanente

La Comisión municipal Permanente celebró, a las ocho y veintinueve de la noche, su acostumbrada sesión semanal, bajo la presidencia del alcalde don Carlos Quintana y con asistencia de los tenientes de alcalde señores López Monis, López Arroyo, Rojas y Alvarez Yáñez.

Fueron adoptados, entre otros, los siguientes acuerdos:

Devolver al contratista don Benito Mugurri Isai, la fianza que tenía constituida para responder de las obras de construcción de aceras en la calle de Miranda.

Adjudicar a la Librería Internacional el concurso anunciado para la adquisición del material de oficina y objetos de escritorio, para el presente año, por haber presentado la proposición más ventajosa para el Ayuntamiento.

Otorgar permiso para la ejecución de varias obras a don José Cibrián, don José Antonio Olano y don Julián Pérez Casado; incluir en el registro público de solares e inmuebles de edificación forzosa, las fincas señaladas con los números 14 de la calle de la Concepción y 23 interior de la de San Cosme.

Conceder a perpetuidad diversas clases de enterramientos en el cementerio municipal de San José a los siguientes solicitantes: Don Teófilo Varas Yáñez, don Julián Pérez Barriuso y don Daniel Fontaneda Fontaneda.

Otorgar los siguientes permisos: A don Valeriano Santillana Martínez, para abrir al público un almacén de vinos al por mayor en la planta baja de la casa número 5 de la calle de Salas; a don Ramón Maté González, una tienda para venta de pescados en San Lesmes, 10; a doña Concepción Díez González, una tienda de comestibles en Santa Dorotea 30; a doña Elisa Herrera Montañés, un establecimiento para venta de comestibles y vinos embotellados en San Pedro Cardena, 4; a don Luis Mata Galzada, un colegio de primera enseñanza en el entrecruce de la casa número 35 de la calle de San Francisco y a doña Isidora de la Puente Valladares, una tienda para venta de carbón y fábrica de ovoides en la casa número 2 del camino de Cortes.

Autorizar a Electrica de Burgos, S. A., para instalar un centro de transformación en la carretera de Aros.

Fuera de convocatoria

Con carácter urgente se incluyó en convocatoria y quedó aprobado un dictamen de la Comisión de Obras Públicas relativo al pliego de condiciones particulares y económicas que han de regir en el contrato de obras del concurso para venta de comestibles de riesgo asfáltico en la Plaza de Vega, cuyo presupuesto asciende a la suma de pesetas 76.369,42.

La comisión quedó enterada de los siguientes documentos:

Lista de donativos recibidos por la Administración del Hospital de San Juan y Casa de Refugio, con destino a las atenciones de dicho Centro: Un donante anónimo, por conducto del presidente del Excmo. Diputación provincial, don Honorato Martín Cobos, 2.000 pesetas y don Valentin Gutiérrez, 3. Se acordó testimoniar la gratitud a los donantes.

Carta de don Ramón Menéndez Pidal, expresando su gratitud por la felicitación que le cursó el Ayuntamiento con motivo de su reelección para la dirección de la Real Academia Española, así como por el nombramiento de vocal de la junta de honor para la inauguración en nuestra ciudad de la estatua equestre del Cid Campeador.

Oficio de la Delegación de Hacienda trasladando la conformidad al presupuesto extraordinario para la ejecución de las obras de terminación y encauzamiento de los ríos Pico y Vena.

No habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Sesión del Pleno

Acto seguido quedó constituido en sesión el Excmo. Ayuntamiento Pleno, bajo la presidencia del señor Quintana. Asistieron los señores señores López Monis, López Arroyo, Rojas, Alvarez Yáñez, García Alamedras, Campo, Mena, Burgos, Martín Cortezón, Angulo, Canton y Nebreda.

Se adoptaron los siguientes acuerdos:

Aprobar la liquidación del presupuesto especial de Beneficencia correspondiente al año 1947, que arroja un superávit de 20.747,18 pesetas y habilitar un crédito extraordinario en el presupuesto especial de Beneficencia, para satisfacer diversos gastos ocasionados durante el año 1947 con cargo al superávit de la cuenta anterior.

Acordar el abono de la aportación que corresponde al Ayuntamiento por instalación y sostenimiento de la Escuela de Comercio.

Aprobar la rectificación del inventario correspondiente al 31 de Diciembre de 1947.

Aprobar las condiciones que han de regir en el arriendo de la plaza de toros, para el año actual.

Expropiar una parcela de terreno en el camino que conduce a Villanueva, en las inmediaciones del barrio de San Pedro de la Fuente, de una extensión de 11.757,00 metros cuadrados, para construcción de la nueva prisión provincial y de la que son propietarios doña Sara Arceche, don Santos Peñalza y doña Benita Ruiz.

Enajenar, mediante subasta pública, los terrenos comprendidos en la zona del antiguo mercado de San Lucas, que miden aproximadamente 12.500 metros cuadrados y que han sido tasados por el señor arquitecto en pesetas 1.416.000, y estimar adecuados los mismos para el emplazamiento de la nueva estación de autobuses, procediendo a la parcelación del terreno.

Anunciar concurso para arrendar el local de la planta baja de la rotunda del edificio del Teatro. El tipo de licitación será de 75.000 pesetas y la renta a satisfacer por el adjudicatario de 24.000 pesetas anuales. El arriendo será por un plazo de cinco años, prorrogable y el local se destinará a café-bar o salón de té, exclusivamente.

(Pasa a tercera página)

"DIEZ Y SIETE MILLONES DE ARABES DISPUESTOS A TERMINAR CON EL SIONISMO"

Declaraciones de una personalidad islamita

Nabtus.—Su Eimán Abdul Bey Tahkani, alcaide de esta capital, de la resistencia árabe, ha declarado que los choques entre árabes y judíos constituirán la tercera guerra mundial y que Rusia se alineará con los sionistas.

Taukan agregó que Rusia ha engañado a los Estados Unidos al aparentar que desea la división, cuando en realidad pretende la infiltración en Arabia. Añadió que 17 millones de árabes, unidos en bloque están dispuestos a terminar con el sionismo, sin tener en cuenta quin lo ayude.

RUSIA ESPERA A QUE ESTADOS UNIDOS SE HUNDA

Los Angeles.—El almirante retirado William H. Standley, exembajador de los Estados Unidos en Moscú, ha dicho que Rusia no tiene la idea de luchar contra los Estados Unidos, sino de esperar que estos se hundan. Agregó que el Gobierno soviético está juzgando el papel de dar largas a los problemas para que se derrumbe la estructura económica, militar y obrera norteamericana.—Efe.

INGLATERRA EMPIEZA A RETIRAR DOLARES DEL EMPRESARIO CANADIENSE

Londres.—Un informe del Tesoro británico indica que la Gran Bretaña, retiró en la pasada semana nueve millones de dólares del empréstito canadiense.—Efe.

SE ESTRELLA UN AVION EN CALIFORNIA

Fresno (California).—Un avión se ha estrellado a 5 kilómetros de esta ciudad. Hasta ahora han sido recogidos diez cadáveres y se cree que hay más entre los restos del aparato. El avión pertenecía a la "Air Lines Transport Carrier", y transportaba a 28 ciudadanos mexicanos que desde Oakland regresaban a su país. El total de personas a bordo era de 75.

Testigos presenciales de la catástrofe dicen que el motor del lado derecho se incendió y, poco después, se desprendió el ala correspondiente, cuando el avión se encontraba a unos 500 metros de altura.—Efe.

HACIA LA REDUCCION DE IMPUESTOS

Washington.—El comité de arbitros de la Cámara de Representantes, ha aprobado por 15 votos contra 9 el proyecto Kabin, para reducir los impuestos en seis mil millones de dólares. Votaron a favor todos los representantes republicanos y en contra todos los demócratas.

32 MUERTOS EN EL ACCIDENTE

Fresno (California).—Las 32 personas que ocupaban el avión que se estrelló hoy cerca de esta capital re-

(Pasa a última página)

LA O. N. U. SIGUE BUSCANDO CASA EN BRUSELAS

El Secretario General de la O. N. U., Trygve Lie, ha llegado a Bruselas para consultar con varias personalidades belgas sobre la posibilidad de que la próxima Asamblea General de dicha organización se celebre en Bruselas. En la foto aparece Lie a su llegada a la Estación.—FOTO CIFRA

Madrid.—Han dado comienzo en Madrid las sesiones de los diversos Patronatos que constituyen el Consejo Superior de Investigaciones Científicas. En la foto, el ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín, presidiendo la sesión inaugural.—FOTO CIFRA

(Pasa a tercera página)

POR CRECIDA DEL GUADALQUIVIR SE INUNDAN NUEVAS ZONAS DE LA CAPITAL SEVILLANA

ZAMORA PADECE LOS EFECTOS DE UN VERDADERO DILUVIO

PERSISTENTES LLUVIAS EN TODA ESPAÑA

Sevilla.—La situación general de las inundaciones en la mañana de hoy es más consoladora. Elementos técnicos han recorrido en barcas las barriadas de Heliópolis comprobando que el vecindario, refugiado en los pisos altos está relativamente tranquilo. Si es necesario, se hará hoy una ordenada evacuación del vecindario de Heliópolis, que es la barriada más castigada por la inundación. Como la tregua del tiempo sin llover desde hace veinticuatro horas, ha dado un respiro es probable que no sea preciso realizar esa evacuación. El puerto está cerrado a la navegación. El Guadalquivir lleva tendencia a descender, aunque con gran lentitud y lo mismo ocurre con el río Guadaira que es el que ha provocado la inundación de Heliópolis y caseríos cercan-

os. El Guadalquivir viene hoy más crecido por las aguas que a él han afluído durante la madrugada y primeras horas de la mañana. El Ayuntamiento de acuerdo con Auxilio Social, habilita migs para abastecer de alimentos a los moradores de las zonas urbanas afectadas por las inundaciones. Hoy no ha podido publicarse el diario "A.B.C." por haber entrado el agua en sus talleres. Las zonas céntricas tienen hoy más agua, especialmente la puerta de Jerez, Avenida de Queipo de Lano y otros puntos. Pero en cambio, en el barrio de la Macarena ha sido considerablemente reducida la inundación. Las aguas alcanzaron el típico arco de la Macarena, pero ya está libre de ellas. Las barriadas de La Laboriosa, Arbol Gordo, La Corza, El Fontanal y Jesús-

Maria y José, continúan aún totalmente inundadas por las aguas, pero sus vecindarios han sido totalmente evacuados, así como también los de San Bernardo, la estación de Cádiz, Córdoba, Madrid, Belja y otros puntos. A consecuencia del temporal de agua, todo el sector Nordeste de la ciudad, ha permanecido a oscuras anoche y toda la madrugada. En cinco días ha llovido sobre esta capital y zona limítrofe, a razón de ciento ochenta y un litros por metro cuadrado.—Cifra

PUNTE GENIL BAJO LAS AGUAS

Puente Genil.—Durante las pasadas veinticuatro horas ha sufrido el Genil un desbordamiento considerable. El barrio de Miragenil ha quedado totalmente inundado y el puente que une esta barriada con Puente Genil, está amenazado por el río. El tránsito por el puente ha quedado suspendido y asimismo las comunicaciones por carretera con Málaga y Sevilla; la parte baja de la población presenta una situación angustiosa, pues más de mil viviendas han sido invadidas por las aguas. La plaza de abastos, el juzgado municipal y otros edificios importantes, han sido rebasados por las aguas del río. Numerosas fábricas de aceite, que se encuentran en pleno funcionamiento y campaña, han sido asimismo inundadas, mientras que otras se hallan paralizadas por falta de fluido eléctrico. Las características que presenta esta terrible riada, se asemeja a la de 1947, que causó unos «destruyos incalculables».—Cifra

EN MOTRIL

Motril.—La pertinaz lluvia que se ha registrado a razón de noventa litros por metro cuadrado en las últimas veinticuatro horas, ha causado daños de consideración en la comarca. Las comunicaciones con Málaga y Almería están interrumpidas. Motril se encuentra con un alumbrado muy deficiente, con motivo de los desperfectos sufridos por las líneas y sin abastecimiento de aguas a consecuencia de las averías producidas en el canal de conducción de la Vega.

TAMBIEN EN MARRUECOS

Tetuán.—Persiste el pertinaz temporal de aguas, que cae copiosamente sobre toda la región occidental de Marruecos, donde reina un fuerte viento de Poniente. La presa Uad Lau continúa embalsando gran cantidad de agua y se han desbordado varios ríos. En las proximidades de Tetuán el río Martín discurre con inusitada crecida.—Cifra

FORTISIMO TEMPORAL DE AGUA Y VIENTO EN ZAMORA

Zamora.—Desde medianoche, un fortísimo temporal de agua y viento azota la ciudad. La lluvia cae incesantemente y el aire alcanza características de verdadero huracán que, con

(Continúa en cuarta página)

SAN FRANCISCO DE SALES PATRONO DE LOS PERIODISTAS

Hay en el jardín de la Iglesia, tal variedad de flores y de tan distintos matices, que realmente encantan por ese maravilloso contraste, y así, junto a un San Antonio Abad, que asombró al mundo por su larga vida de penitencia, tenemos a un San Francisco de Sales, patrono de los periodistas, prototipo de dulzura y mansedumbre.

Nació cerca de Annecy, desde su infancia, pudo apreciarse este rasgo característico del Santo y que le debía acompañar toda su existencia.

Ordenado sacerdote en 1593, fué encargado por su piedad y dulce y persuasiva elocuencia, de las misiones en Chablais, siendo muy grandes y numerosas las conversiones que logró.

Su pluma y condiciones periodísticas, resplandecieron en aquella hoja volandera, titulada "Controversias", en la que con mano maestra trazó las características del periodista católico.

Fué el gran maestro de la piedad y el reformador de la espiritualidad moderna, y repugnándole, en frase suya, "esa piedad triste y quejumbrosa", "esa piedad que es como ríos de miel, en los que presenta a la piedad y hasta a la mística, con ese carácter suave, dulce y asequible.

Obispo coadjutor de Ginebra, primer y titular después, continuó con idéntico tono paternal y conciliador, pero energético al mismo tiempo. Confesor y director de almas, tuvo relación con los más grandes personajes de su época, honrándose con la amistad de San Vicente de Paúl y Santa Francisca de Chantal, a la que puso al frente de la Congregación de Religiosas de la Visitación, por él fundada.

Canonizado en 1665, por el Papa Alejandro VII. Su Santidad el Papa Pío XI le instituyó en 26 de Enero de 1923, celestial patrono de los periodistas católicos que este día, al mismo tiempo que le honran, imploran su protección y ayuda.

A las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, Patron de Burgos, se celebrará una solemne misa con asistencia de autoridades, periodistas y sus familias, oficiando en la ceremonia el reverendo señor don Damián Peña Rámila, rector religioso de "La Voz de Castilla". Ocu pará la sagrada cátedra, el muy ilustre señor doctor don Angel Temiño Sáiz, canónigo y delegado de Educación Popular y durante el Santo Sacrificio, intervendrá, ejecutando diversos motetes, el coro masculino del "Aureo Orfeón Burgales", bajo la dirección del maestro Amorotti. Además, varios profesores de la naciente Orquesta sinfónica local, interpretarán igualmente selectas composiciones.

Al finalizar la misa, el oficiante rezará varios responsos por las almas de los asociados fallecidos.

Por último, a las dos de la tarde, los periodistas locales se reunirán en almuerzo íntimo en el acreditado Restaurante Auto Estaciones.

Se celebrarán el próximo domingo con gran brillantez y organizados por la Asociación de la Prensa

En el año actual, los periodistas burgaleses honrarán, con gran brillantez la festividad de su Patrono, San Francisco de Sales.

Teniendo en cuenta la jornada laboral que todos los profesionales de la Prensa han de desarrollar, los actos conmemorativos tendrán lugar el próximo domingo, con arreglo al siguiente programa:

(Pasa a tercera página)

Dos monjas, una de ellas española y varios seglares ingleses, héroes de Cachemira

LONDRES.—(Crónica de CALPE, especial para DIARIO DE BURGOS).

La tribu se lanzó al asalto como poseso de locura. Gritando y dando alaridos irrumpieron en el convento hospital. A los treinta minutos estaba completamente saqueado y seis personas, entre ellas, el coronel Dykes y su esposa (esta última en tratamiento en dicho centro) y la ayudanta, de nacionalidad española, de la superiora del convento y otra monja más, habían sido fusiladas.

Así comienza una historia que está emocionando a Inglaterra. La historia que nos habla del heroísmo de los misioneros y de las misioneras inglesas y especialmente de los sacerdotes británicos, Padres George Shanks y Gerard Mallet.

Ocurrió cuando la tribu salvaje de Pathan rechazó a las fuerzas de la India, recientemente en Baramullah, Cachemira. El convento-hospital de las Misioneras Franciscanas de Maria, regentado por Hermanas británicas, y establecido en Tierra de Nadie, soportó todo el furioso ataque de los Pathan. Parecía seguro que todas las Hermanas y sus pacientes, de muchas nacionalidades, iban a ser asesinados en aquel terrible momento. Un funcionario de la tribu atacante, que se hallaba haciendo un curso de misionero en el hospital, contuvo el primer acto de salvajismo. Luego asumió toda la responsabilidad de la defensa el Padre Shanks.

LA SERENIDAD DE LAS HERMANAS

El Padre Shanks nació en Newcas (Inglaterra) hace treinta y ocho años y cursó sus estudios de misionero en el Colegio de los Padres Misioneros de San José, en Mill Hill, Londres, que fué en gran parte construido con aportaciones económicas suramericanas. El Padre Sanks ha sido director de la Escuela Superior de Baramullah para muchachos mahometanos e hindúes, desde 1937. El Padre Gerard Mallet, es su ayudante; nació en Londres hace treinta y cuatro años.

Estos dos sacerdotes se hicieron cargo de la situación que degeneró en un momento de terror durante diez días. Por el puesto que ostentaban, se hicieron responsables de la vida de setenta y cinco personas de nueve nacionalidades y cuatro religiones. Veinte eran los niños nativos, a los que había que agregar tres niños del matrimonio Dykes, asesinado, uno de ellos recién nacido. Desde el primer momento, el Padre Shanks hubo de resistir a los Pathan que amenazaban con llevarse a todas las mujeres y con gran energía de carácter les llegó a imponer la retirada. Con el propósito de proteger a las muchachas nativas, ordenó a las Hermanas que las corta-



El Secretario General de la O. N. U., Trygve Lie, ha llegado a Bruselas para consultar con varias personalidades belgas sobre la posibilidad de que la próxima Asamblea General de dicha organización se celebre en Bruselas. En la foto aparece Lie a su llegada a la Estación.—FOTO CIFRA

Madrid.—Han dado comienzo en Madrid las sesiones de los diversos Patronatos que constituyen el Consejo Superior de Investigaciones Científicas. En la foto, el ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín, presidiendo la sesión inaugural.—FOTO CIFRA

(Pasa a tercera página)

Este año está fallando en cierto modo la tradición climática. Lluéva y a chorros! Ya estamos con las riadas de nuevo.

Delegación provincial de Abastecimientos

EXTRAVÍOS DE TARIETAS DE ABASTECIMIENTOS. Se pone en conocimiento de las personas que tienen extraviada la tarjeta de abastecimiento...

GOBIERNO CIVIL

Despacho de carne

Cartillas que se despacharán hoy viernes del número 1 al 21.000, a razón de 100 gramos por persona...

AUXILIO SOCIAL

Se pone en conocimiento de todos los dueños de bares, sociedades, hoteles, confiterías y empresas de espectáculos...

GUÍA FACULTATIVA

J. VELASCO. Del Hospital Provincial Pulmon y Corazón Rayos X - Electrocardiografía...

G. BAÑUELOS OCULISTA

DE LOS SERVICIOS DE SANIDAD DEL ESTADO. CALA MAYOR 57. TELÉFONO 1308.

Clínica Dental DÍNGO BARREIRO

Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 5 Santander, 22 y 24 - Teléfono 2432.

JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Heróles del Alcazar 8 - Teléf. 1594.

P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO

De la Cruz Roja - RAYOS X Puebla, 2 - Teléfono 2231.

V. Ojeda Carcedo APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION

Análisis clínicos, Rayos X, Metabolímetro. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 6 Vitoria, 19. - Teléfono 1667.

I. LOPEZ SAIZ Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"

Enfermedades mentales y nerviosas. Consulta, sábados de 11 a 4 Avenida del Generalísimo, 27, entlo.

E. URRACA OCULISTA

DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA LAIN CALVO, 18 - TELÉFONO 1308.

La fiesta de San Julián en la "Clínica Barrantes"

Con la solemnidad ya tradicional en este benéfico Establecimiento, se celebró ayer la fiesta de San Julián, patrono del mismo.

Cartelera de espectáculos

COLISEO CASTILLA. - Sesión continua de 5 a 10. La venganza del hombre invisible y el caballo mudo. A las 11, el mismo programa.

REANUDACION DE CONSULTA

A partir del día 2 de Febrero próximo, reanuda su consulta el doctor Renedo en su domicilio Concepción, 15.

COMIENZA LA VEDA PARA LA CAZA

Por el Gobierno civil se ha hecho pública una circular prohibiendo el ejercicio de la caza menor desde el primer domingo de Febrero hasta el primer domingo de Septiembre...

ACLARACION

Por un error material, en la escuela del joven Saturnino Estecha Ortega, de cuyo fallecimiento se cumple hoy el primer aniversario...

ASISTENCIAS EN LA CASA DE SOCORRO

Durante el día de ayer se registraron entre otras las siguientes asistencias en la Casa de Socorro:

VISITAS AL CAPITAN GENERAL

Durante el día de ayer S. E. el capitán general de la Región, teniente general Yagüe recibió en su despacho oficial las siguientes visitas:

EXCMO. SEÑOR DON RAFAEL LATORRE ROCA

general de División; don Antonio Carrillo, jefe de la Fábrica de Productos Químicos de San Leonardo; Excmo. señor don Alejandro Rodríguez de Valdearol, gobernador civil de Burgos; don Fidel Pradal Vals, coronel de Infantería; Junta del Salón de Recreo, Padre Arregui, S. J.; don Luis Sáez Hernández, comandante capitán; don César Díaz de Terán, comandante de Artillería; don Victoriano Sáez, teniente de Caballería y don Luis Aguirre, comandante de Ingenieros.

EXCMO. SEÑOR DON CARLOS DÍAZ VARELA

general de Artillería; señores alcalde y jefe de la Hermandad de Labradores de Merindad de Cuesta Urría; señor alcalde del Ayuntamiento de Ceada del Camino; señor Cubero, almaceñador de carbónes; don Ángel Mingo Ansoategui, médico; don Angeles Ortega González, señor alcalde de Ballarta de Bureba; señores alcalde de Ayuntamiento de Ariza; don Emilio Anaguri; don Restituto Fuentes García, alcalde de Mesa; doña Felisa Quintana Quintana; señor alcalde del Ayuntamiento de Junta de la Cerca.

NOTICIAS

LUPON PRO CIEGOS. - El número premiado con 125 pesetas correspondiente al sorteo del día de ayer, es el 535.

FARMACIAS DE GUARDIA. - Hoy presta servicio de guardia las farmacias de los señores Martínez Mata, Pascual y don Jesús Gómez.

WENESADA PASCUAL ANDRÉS, de 39 años, Venosa 5, una herida copiosa en la región nasal y erosiones en la mano derecha, por agresión.

Observaciones meteorológicas. - Barómetro: A las 8 de la mañana, 683; a las 2 de la tarde, 680; a las 8 de la noche, 681.

NACIMIENTOS. - María del Carmen Andujar Terán, María Heróles Hernández Ramos, Mary Sol Valdivielso de la Peña, Marcejo Corral Gómez, Humberto Cantero Ruzpérez.

DEFUNCIÓNES. - Ninguna.

MATRIMONIOS. - Don Cesáreo Sáez Hernández, con doña Marcelina Conde Martínez, hoy a las doce en San GIL.

EXTRAORDINARIA CRESCIDA DEL ARLANZON. - El intenso temporal de lluvias que desde hace unos días viene registrándose en nuestra ciudad, se reanudó en la noche del martes de una manera extraordinaria.

LETRAS DE LUTO. - En el día de ayer dejó de existir en Madrid, donde residía, la distinguida dama burgalesa, doña Carmen Moliner Escudero.

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer se verificaron las siguientes inscripciones:

DEFUNCIÓNES. - Ninguna.

MATRIMONIOS. - Don Cesáreo Sáez Hernández, con doña Marcelina Conde Martínez, hoy a las doce en San GIL.

EXTRAORDINARIA CRESCIDA DEL ARLANZON. - El intenso temporal de lluvias que desde hace unos días viene registrándose en nuestra ciudad, se reanudó en la noche del martes de una manera extraordinaria.

LETRAS DE LUTO. - En el día de ayer dejó de existir en Madrid, donde residía, la distinguida dama burgalesa, doña Carmen Moliner Escudero.

VIDA CATOLICA

SANTORAL. - Santos de hoy: San Francisco de Sales, fd., Valerio, Sulpio, Severo, obs., Constancio, ob., Sabina, Mauro, mrs., Aquilino, pur.

SANTOS DE MARANA. - Santos Lesmes Abad, patrono de la Catedral de Burgos, Marín, vd., Félix, papa, Matías, obispo; Hipólito, pbr., Feliciano, Alejandro, mrs., Jacinta de Mariscots, vd.

COMPRO HUESOS DE ANIMALES

cualquier cantidad, astas, pezuñas, trozos y papales. A. JIMENEZ VILCHES, Telégramas "ZENEMIJ", Barceloneta. Apartado 913. Calle Galileo, núm. 304.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

SUGURSAL DE BURGOS. Almirante Bonifaz, 24, (Edificio de su propiedad) CAJA DE AHORROS. Librería ordinaria, de 9 a 12.

SUCURSALES EN LA PROVINCIA: ABANDA DE DUERO

BRIVIESCA, LERMA, MELGAR DE FERNÁNDEZ, PRADOLUNGO, ROA DE DUERO, VILLADEGIO Y VILLARCAYO.

ATENCIÓN SEÑORAS!

¿Desean trabajar en su hogar? Visite EXPOSICION Y VENTA de telares "ROLACO" SAN ZADORNIL, 1. Único representante exclusivo.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Félix Marin Vallejo

(Teniente retirado) que falleció el 30 de Enero de 1947 después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. (Q. E. P. D.)

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA D. Isabel Miguel y Miguel

(VIUDA DE DON TOMAS GONZALEZ) que falleció en esta ciudad el día 30 de Enero de 1947 a los ochenta y cinco años de edad (E. P. D.)

ANUNCIOS ECONOMICOS

SE NECESITA muchacha, sabiendo cocinar, buen sueldo. Almirante Bonifaz, 19, 3. MUCHACHA para todo tipo de trabajo, buen sueldo. Heróles del Alcazar, 3, 3. SE NECESITA coheirar buen sueldo. Avenida Generalísimo, 19, número 6. CHICA formal para niños, de 25 años, adelante, 30 duros. In. 811, sin informes. Duque de la Victoria, 5, 6. PANADERIA. ALGUILLOS. Necesita personal de oficinas. Duque Victoria, 18, 2. COLOCACIONES. QUIMIENTAS mensuales representando. Apar. 14, 051, Madrid. CONDUCTOR mecánico para camión, servicio en Burgos, se necesita buena remuneración y prima. In. 811, sin informes. Teléfono 2928. NECESITO oficial barbero. Poluquería Moderna, Pablo Rojas, Briviesca. NECESITO pastor a cargo. Abilio López, Ruiz villa Gabriela. NECESITO aprendizas de medio oficinista. Mod. C. D. 28, 2. MUCHACHA se necesita. Vitoria, 33, 2. MUCHACHA sepa algo de cocina, sueldo 125 pesetas. Moneda, 15 y siete. SE NECESITA chica de cocina "singler". La Florida, 7, 2. SE VENDE parilla tabaca y ripli, máquina de coser. Fernán González, 96. RADIO universal, buen estado, vendido. Lain Calvo, 7, 4. IZQUIERDA CALVO, 22, 1. COMPRO sierra de élna mural, un metro volante, Santa Cruz, 28, Burgos, Sr. Isaias. TELARES artesanales, no compre sin consultar. Mercedes Félix, Plaza Vega. P. O. R. LUTO. vendo abrigo seminuevo, color. Concepción 12, 1. Izquierda. COMPRO hierros, metales, cadenas de coheir, Grandes y pequeñas partidas, Vallejo, San Juan 7. CORDONERA Castellana vende pollos recién nacidos, razas Leghorn y Castellana. San Gil, 8, Burgos. Fincas. VENDE varios pisos ll. bres, desde 50.000 pesetas. Sáenz de Santa María, San Juan 65. PARA comprar casas, pisos, vea anuncios en la puerta de San Juan, 65. URGE compra finca rural, 4 hectáreas, 12 hectáreas, 15 hectáreas, 20 hectáreas, 25 hectáreas, 30 hectáreas, 35 hectáreas, 40 hectáreas, 45 hectáreas, 50 hectáreas, 55 hectáreas, 60 hectáreas, 65 hectáreas, 70 hectáreas, 75 hectáreas, 80 hectáreas, 85 hectáreas, 90 hectáreas, 95 hectáreas, 100 hectáreas. VENDE parilla tabaca y ripli, máquina de coser. Fernán González, 96. RADIO universal, buen estado, vendido. Lain Calvo, 7, 4. IZQUIERDA CALVO, 22, 1.

Arriendos. ARRIENDO local doscientos metros cuadrados orilla carretera propio para industria u almacén. Epignone de Lope (Gamonal). EN PESADAS de Burgos arriendos local para industria amplio. Informes, Pl. de Calvo Alonso. SE ARRIENDA local sito céntrico. Informes, San Pablo, 4. TIERRAS, arriendos con urgencia, posesión cincuenta hectáreas mitad barbecho a treinta kilos. Informes esta Administración. NECESITO piso amueblado, pagaría bien. Informes esta Administración. LOCAL, portal céntrico, propio para zapatero, se alquila. Informes, Almirante Bonifaz, 13, 3. Izquierda. Automóviles y accesorios. NO MALVENDA su coche. Proponemos en venta gratuita encarrilados gestión. Teléfonos 2676 y 3250. BARJO vende "Spa" tipo guerra, dos difusores, diez ruedas. In. 811, sin informes. Sudaheker J. 30, motor Diesel Man Peugeot r. b. recien carrozada. Paeker Clipper último modelo. Motor Man 140 H. P. a freno. Moto-cicleta Soriaño y Geveland. Diverso material. FURGONETA 15 H. P. cerrada, toda nueva y recien, vendo o cambio por coche cinco o siete plazas, no muy antiguo y menor de 25 años. H. P. Bar Garillett. NECESITO muchacha, buena, para el servicio doméstico. Informes, Calle Galileo, 18, 1. IZQUIERDA CALVO, 22, 1.

CINE

PANTALLA LOCAL

LOS DEPORTES

BOXEO

Cómo se produjo la victoria de España frente a Irlanda

Triunfó por cinco victorias contra tres

Cork. — Se ha celebrado en esta ciudad el segundo encuentro entre boxeadores españoles e irlandeses.

El equipo español se ha rehabilitado hoy, ya que de los ocho encuentros triunfó en cinco y perdió en tres.

Ha sido un verdadero éxito para el equipo español, que se mostró completamente diferente de la velada de Dublin. Ha podido obtener una victoria más, ya que se esperaba la de Aurelio Díaz, pero perdió ante Cantwell. Hubiera sido un seis-dos. Esta derrota del pugilista asturiano ha sido la sorpresa de la reunión.

Un encuentro, el de los pesos medios, entre Bilbao y Monamee se convirtió a seis asaltos, triunfando el español por fuera de combate.

Los detalles de la reunión fueron los siguientes:

Tres moscas. — L. Martínez venció a P. Hardy, por puntos.

El español realizó una magnífica exhibición, completamente diferente de la que se vio el sábado en Dublin. Mostró mejor forma; en fin, mejores condiciones lo que hace pensar que influyó mucho el vuelo Madrid-Londres-Dublin, que no le ha permitido descansar debidamente y dar su verdadero rendimiento.

Ha sido un triunfo fácil, una verdadera rehabilitación del campeón de España y de Europa.

Pesos gallos. — G. Kearns venció a Mir por puntos.

Pesos plumas. — M. Asensio venció a P. Briggs, por puntos.

Un combate superior al anterior, aunque sin llegar a la de Martínez-Hardy. Se llevó a mucha velocidad, con iniciativa del español, que obligó a su contrincante a mantenerse a la defensiva.

Pesos plumas. — Felipe Verdu ganó a T. Henry por puntos.

El español triunfó con relativa facilidad, lanzándose al ataque desde el primer momento. Con ambas manos y al cuerpo y a la cara. El irlandés que recibió un buen castigo, mostró mucha valentía.

Pesos ligeros. — Orenco López venció a Connelly, por puntos.

La victoria del madrileño fue conseguida con cierta dificultad, pero desde luego de un modo claro.

Domino en el primer asalto con mucho margen, mientras que su contrincante se apuntó el segundo con poca ventaja. El tercero fue igualado.

Pesos medios ligeros. — P. Cantwell venció a Aurelio Díaz, por puntos.

Pesos medios. — J. Bilbao, venció a T. McNamee, por fuera de combate en el cuarto asalto.

Gran Teatro

LA MUJER DE TODOS

De nuevo la cinematografía mexicana vuelve a sorprendernos con otra super-producción que merece todos los honores por su magnífico argumento, y su excelente interpretación, en una gran realización del veterano director Julio Bracho, cumplida en todos sus detalles de acción, ritmo y continuidad.

«La mujer de todos, que este es su título, es una gran película, rica en escenarios fastuosos y real en el ambiente, que se avalora con la genial interpretación de la bellísima actriz mexicana María Félix y nuestro gran actor Armando Coto, que se consagra en esta producción como el mejor actor de habla española, después de «El escándalo» y «Los últimos de Filipinas».

El esfuerzo combinado de Julio Bracho, como director y el productor Gregorio Waresstein, así como el de Ricardo Thorén, como adaptador, le permite a la acreditada productora Filmex, S. A. presentar la mejor película salida de los estudios mexicanos, en la que se relata una historia emocionante y alocucionadora, rica en situaciones altamente dramáticas, de gran interés y emotividad.

Este en síntesis el gran estreno que nos ofrece hoy la confortable Sala del Gran Teatro, continuando su ya sólidamente acreditados Jueves de Gala.

SE NECESITA

buen electricista-operador cine. Diríjase Gran Teatro. Burgos.

GANADEROS - AVICULTORES

Consiga el máximo rendimiento de sus gallinas, vacas y cabras lecheras, cerdos y en general toda clase de ganados de trabajo suministrándoles mezclado con el pienso diario, harina de pescado "PELARRE". La encontrará en los principales establecimientos.

Informar: Ramón Fernández, Apartado de Correos 12. LEON

En torno a la clasificación de los equipos por cada grupo

El Juvenia jugará el domingo en Zatorre

Conforme nos temíamos, han comenzado a alzarse las voces de protesta contra ese acuerdo de la Federación de hacer que sean dos equipos los que se clasifican en cada grupo de la Tercera División, en vez de uno. Son voces pequeñas y minoritarias, a cargo tan sólo de los que a caballo de su forma o mejor suerte —vaya Vd. a saber— están encuadrados, sin aperturas, en el primer puesto de la clasificación.

En Pamplona parece que no les hace mucha gracia, la fórmula propuesta. Pero, como esta ha de ser decidida por todos los Clubs que integran la bien denominada terrible Tercera División —112 en total—, estimamos que la airada protesta pamplonesa no encuentra terreno fértil para prosperar.

Si algo injusto tiene el fútbol actual, es la forma de clasificación en esta su última categoría nacional. Cuatro clubs en dura lucha en busca de un sólo puesto, es una recompenza muy exigua y menguada, máxime cuando existen varios equipos en un mismo grupo con méritos suficientes para llegar a la fase intermedia. Realmente nos pareció algo estrecha la estructura que se dio a la Tercera División al principio de la presente temporada. Por ello consideramos acertada la decisión que, en principio, acuerda establecer la clasificación de dos equipos en sus respectivos cuadros. La medida puede originar magníficas ventajas, en razón de un mayor interés y más entusiasta batalla, a cambio de ningún perjuicio. De todas formas, poco es lo que resta esperar para ver en qué consiste esto. Porque ya está organizado este especie de plebiscito, que naturalmente, con favorable conculca con resultado totalmente favorable.

Vides americanas Arboles frutales VIVEROS PROVEDO

LOGROÑO Se necesitan representantes

Ayer llegó a España el nuevo entrenador del Real Madrid

Madrid. — A los entrenamientos de prueba celebrados por el preparador señor Encinas y bajo las órdenes del seleccionador señor Elzaguirre, han asistido todos los jugadores citados excepto Gonzalo III, que se encuentra enfermo en Barcelona.

PARTIDO DE PRUEBAS

Madrid. — Esta mañana los jugadores presenciosos realizaron un corto partido sin llegar a los tiempos reglamentarios, introduciéndose modificaciones en las líneas y penalizando los jugadores golpes francos, penaltys y ejecutando otras jugadas dictadas por el seleccionador, además de los consabidos ejercicios físicos.

El partido se celebró en el campo del Plus Ultra.

EL NUEVO ENTRENADOR DEL REAL MADRID

Burgos. — Esta tarde, en el avión de Londres ha llegado a esta capital el nuevo entrenador del Real Madrid, mister Michael Kepling. A recibirla fueron el presidente del Real Madrid don Santiago Bernabéu y otros miembros de la junta directiva. Mister Kepling después de saludar a los directivos que le fueron presentados por el señor Corcher, se mostró encantado de haber llegado a España. Seguramente mañana será presentado a los jugadores madrileños.

Olmos de Atapuerca

Los días 1, 2 y 3 del próximo mes de Febrero, se celebrarán agitados bailes amenizados por una orquesta musical.

ARMONIA NITRAGIN

POR CORRESPONDENCIA Método BELTRAN PAGOLA Pida folleto gratis SAN SEBASTIAN — Urbiete, 34

Reportaje del día

LAS SESIONES MUNICIPALES DE AYER

NOTAS FINALES

Terminado el despacho de los asuntos que figuraban en el orden del día, pronunció un breve discurso el jefe de la comisión de Hacienda, señor Rojas. Señaló que la sesión que celebraban era la primera después de que la Corporación actual cumpliera el tercer aniversario de su gestión, con cuyo motivo se permitía formular dos observaciones, relativa una a su actuación como presidente de Hacienda y referente la otra a la intensa y fecunda labor desarrollada por don Carlos Quintana al frente de la Alcaldía.

Lamentó, en primer término, la carencia de medios económicos con que el Ayuntamiento lucha para dar satisfacción a los deseos de todos los burgaleses en cuanto a ejecución de las numerosas e importantes obras que la ciudad demanda, diciendo que el volumen de numerario que para ellas se precisaría exige el cumplimiento de determinados trámites impuestos por las disposiciones vigentes y además el Ayuntamiento debía mantener y si cabe acrecentar la tradición que heredó de siglos y que hacen que Burgos sea citada en toda España como ejemplo de buena administración.

Afirmó que a pesar de todo, la Corporación ha trabajado mucho y está dispuesta a servir a Burgos con las obras de mejora que su actual resurgir exige del Municipio, pero estima un deber de estricta justicia obligar a la teneniente labor del alcalde de la ciudad don Carlos Quintana que, aparte de velar constantemente por los intereses de la Corporación y la mejora de la ciudad, ha conseguido que el nombre de ésta y sus problemas sean escuchados con respeto y atención con cariño en los altos organismos estatales.

Enumeró luego alguno de los asuntos más importantes, cuya consecución ha sido obra del señor Quintana y cita, con su laboriosidad y celo inagotables, los resultados obtenidos en los asuntos del Pico y Vena; arreglo y ampliación del puente de San Pablo; pavimentación de la calle de Victoria; e inmediata ejecución de análogo trabajo en

las de la Merced y San Pablo; obras escolares; derribo del Hospital de San Juan y cesión y adaptación del Hospital del Rey para la Beneficencia municipal; cesión de «El Párral»; venta de la Audiencia; creación de la Escuela de Comercio; instalaciones definitivas de las Academias de Ingenieros y Farmacia del Aire; reglamentación de la producción a la industria en nuestra ciudad; obras de ensayo y embellecimiento de la carretera; ensanchamiento del río Arlanzón; etcétera, etcétera. Señala igualmente el arduo y árido con que la Alcaldía ha velado por mantener y acrecentar el rango de Burgos, con actos tan solemnes como los que se celebraron con motivo del décimo aniversario de la creación del Estado y la jefatura del Estado; la organización de corridas de toros para mantener la brillantez tradicional de nuestros festejos y la actual organización de los actos que han de celebrarse con motivo de la inauguración de la estatua ecuestre del Cid, aspiración secular de los burgaleses, que ahora va a convertirse en realidad.

Por todo ello solicita de la Corporación que ésta, en nombre de la ciudad de Burgos, haga constar en acta, con el calor y apoyo incondicionales de todos los ediles, la satisfacción con que ve dicha labor del alcalde señor Quintana, a quien todos los burgaleses se ofrecen para colaborar en su obra de ennoblecimiento de Burgos.

Por último el alcalde, correspondiendo a las palabras del señor Rojas, declina el señalado honor propuesto, diciendo que en su gestión no ha hecho más que corresponder al señalado honor que Dios le otorgó haciéndolo nacer en Burgos, y por tanto, su labor representa el cumplimiento de un augurio caber que a todos los burgaleses enorgullec y que él debía cumplir para no ser indigno de ocupar el elevado sitial de los regidores castellanos que tanto brillo dieron a nuestra ciudad y a España. Agradece la confianza y colaboración que hasta hoy le han prestado concejales y funcionarios, así como los ofrecimientos de que ha sido portador el señor Rojas y termina con un fervoroso y emocionado homenaje a la tierra que le vio nacer y a la que servirá con singular agrado hasta el último momento de su vida.

La Corporación acepta unánimemente la propuesta del señor Rojas, levantándose a continuación la sesión plenaria.

En los últimos años millares de máquinas calculadoras han sido puestas en movimiento en las colosales empresas mercantiles y comerciales de los Estados Unidos. Pero ninguna de ellas ha podido acercar se siquiera a la perfección técnica de la bautizada con el sonoro nombre del «Cerebro eléctrico» que ha podido en breves horas efectuar las múltiples operaciones aritméticas de todo el volumen financiero de la Armada de los Estados Unidos. La velocidad alcanzada por el «Cerebro eléctrico» ha sobrepasado la de las más rápidas calculadoras mentales. La colosal máquina de calcular norteamericana ha demostrado no sólo una rapidez inigualada en la suma, resta, multiplicación, división, elevación a potencias y extracción de raíces y demás operaciones de la aritmética, sino también ha logrado que ni una sola vez se equivoque. Pero a pesar de todo no es esta colosal máquina del entendimiento humano «el último grito» de la ciencia del cálculo mecánico. Hoy una información de Nueva York habla de una maravilla en el arte de calcular: el «Cerebro electrónico» al que según dicen sus creadores no será posible ningún problema insoluble en la moderna matemática.

EL «CEREBRO ELECTRONICO»

Este complicadísimo aparato se denomina científicamente «Calculador electrónico de secuencia selectiva». Su construcción ha costado casi treinta millones de pesetas. Se han encargado de llevarla a feliz término los técnicos de la «International Business Machines Corporation» de Nueva York. Desde la idea ésta hasta la terminación de la portentosa máquina de calcular han pasado varios meses. En numerosas ocasiones los ingenieros creadores

EN VILLAESPASA
En esta Alcaldía se venden 100 pesetas de cenbro de seis metros de largo cada uno, los cuales reúnen buenas condiciones para tendido de fluido eléctrico. El que desee comprarlos puede pasar a tratar con el señor Alcalde.

LARA TAPICERIA REFORMAS
TELEFONO 1322

ABRIGOS PIEL
GRAN OCASION
N.º desde 140 pesetas
SEÑORA desde 570 pesetas
DONDE...? en

ALMACENES EPIFANIO

AUXILIARES ADMINISTRATIVOS TELEFONICA
Sólo señoritas. Edad 17 a 25 años. Sueldo 5.600 pesetas más pagas extraordinarias y otros beneficios. Informes y preparación. **ACADEMIA POLITECNICA** Santander (Esquina S. Juan)

Ocasión!
Traspaso local propio para industria, sitio inmejorable.
Informes: Plaza Prim, 20
BURGOS

TRASPASO
Negocio inmejorable de bar-restaurante en Portugalete (Vizcaya), frente Estación de Autobuses de la Zona Minera; considerado el mejor establecimiento de esta clase. Todo el corte de la ría de Bilbao al Abra. Perfecta instalación, muy acreditado. Informes en Burgos: «Café Viena»



LA SEÑORA

DOÑA CARMEN MOLINER ESCUDERO

(VIUDA DE ESPINA)

Falleció en Madrid el día de ayer, después de recibir los Auxilios Espirituales

(Q. E. P. D.)

Sus hermanos, don José María, doña María Concepción, don Pascual y don Antonio; hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, tíos, primos y demás familia

RUEGAN a sus amistades una oración por su alma y la asistencia al entierro que se celebrará, desde la carretera de Madrid, núm. 20, hoy jueves, 29, a las CINCO de la tarde, al Cementerio de San José y el funeral mañana viernes, a las DOCE, en la parroquia de Santa Agueda

El duelo se despiden en el sitio de costumbre.

El Excmo. y Rvdmo. Señor Arzobispo ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Gran Funeraria «La Humanidad» - San Juan, 61 - Teléfono 2004.

LA ALIANZA EUROPEA DA AL TRASTE CON LA TESIS DE LA O. N. U.

Frente al «solo Mundo», patrocinado por el organismo de Lake Success, surgen los «dos Mundos» que impone la situación

LAKESUCCESS. Servicio especial de crónicas «Eie» «United Press». Prohibida la reproducción.

El plan de alianza del Occidente de Europa que se perfila cada vez con contornos más precisos y definidos constituye para algunos círculos de las Naciones Unidas «la última tabla del naufragio» en que quedará enterrado el concepto de «un sólo Mundo», que se pretendía presidiera las relaciones internacionales en el seno de la ciudad organizadora. Algunos llegan hasta a dudar que la organización misma pueda sobrevivir. El destacado delegado chino, que constantemente ha secundado a las potencias occidentales en el organismo ha hecho a este respecto comentarios pesimistas: «Desde el punto de vista de las Naciones Unidas y del organismo internacional, ha manifestado, la formación de ese bloque será la medida más perjudicial para su existencia».

El discurso de Bevin y los conceptos en él vertidos, con una tática asequencia de los restantes hombres de Estado occidentales, da al traste con la tesis sostenida reiteradamente por el organismo de Lake Success. Al redactar durante la guerra el concepto de un solo mundo y hacerlo constar en la Carta los Estados Unidos, Gran Bretaña, Rusia y la mayoría del resto del mundo, parecieron convencidos de que había cabida para todos en el planeta, presumiendo que todos los cambios políticos importados serían acordados conjuntamente. La perul pretensión de aquellos años se advierte ahora en toda su abrumadora equivocación. La Carta no ha tenido jamás eficacia y el robustecimiento de los dos bloques, oriental y occidental, se inició fresca aún la tinta con que se escribió el documento, y ha ido creciendo gradualmente hasta existir hoy entre ambos una absoluta, patente e irremediable incompatibilidad. El reforzamiento de los bloques políticos, dentro de la Organización mundial, quedará completado, tan pronto como se selle la alianza entre Gran Bretaña, Francia y los Países Bajos y, casi seguramente, la mayoría de las diez y seis naciones acordadas al plan Marshall.

Prácticamente, durante casi un año han existido en el seno de la organización los «dos Mundos». Uno ha estado representado por los países latinoamericanos, la comunidad de naciones británicas y los países del Occidente de Europa, alineados tras los Estados Unidos. El otro ha estado integrado por Rusia y los cinco países del Oriente europeo, miembros de las Naciones Unidas.

Se cree que la nueva alianza eliminará por completo el sistema de transacción entre los países del Occidente europeo y que, cada vez que se efectúe una votación, no sea ésta, sino un mero requisito legal para adoptar en acto un resultado ya previsto con anterioridad.

Se considera probable que los países escandinavos y algunas naciones asiáticas, por ejemplo la India, puedan ser inducidas paulatinamente a votar con el bloque occidental y que los Estados árabes, a pesar de su resentimiento contra las Naciones Unidas por la división de Palestina, podrán también contarse como partes de este grupo en los futuros debates.

Administración de Correos
El vapor «Habana», de la Compañía Transatlántica, saldrá de Barcelona el 10 de Febrero próximo, de Cádiz el 13 y de Tenerife el 15, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para América del Norte, y Centro (excepto EE. UU.) así como para Colombia, Venezuela, Ecuador y Perú.

VEA USTED HOY EN CALATRAVAS
Un programa doble sensacional, en sesión continua de 5.30 a 10
A PRECIOS POPULARÍSIMOS
TRES PESETAS BUTACA
ESTRENO DE

«TE CONFÍO A MI NOVIA»
La película que le hará por durante hora y media y un primer estreno

«DELATOR ANÓNIMO»
A LAS 11 NOCHE, ESPECIAL
«Te confío a mi novia»

CORDON

Siempre el programa mas escogido, en la Sala preferida por el público selecto.

HOY JUEVES DE MODA HOY

SCHERAZADE

De CARLO DONLEY
De Yvonne Brian
De Jean Pierre AUMONT
DIRECTOR: Walter Reich

VIII ESTRENO EXTRAORDINARIO DE TEMPORADA

UN SENSACIONAL ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO

UN ESPECTACULO MARAVILLOSO

STALIN Y MOLOTOV DEBEN SER AHORCADOS, SEGUN UN DIPUTADO NORTeamERICANO

Pide a Marshall que explique cuál es la posición y la política del Gobierno después de conocer los famosos documentos

WASHINGTON. (Crónica radiotelegráfica de nuestro enviado especial.—Prohibida la reproducción.)

Paul Chater, representante republicano de Michigan, ha pedido la acusación pública y el proceso de Stalin, Molotov y demás miembros de la camarilla de criminales de guerra. «La hora levantada en Nuremberg —ha dicho— no tiene sentido si no se cuelga también a los cabezallas soviéticos». La petición de Chater es una lógica irrefutable después de publicados los 250 documentos secretos. Por ellos, tan criminal de guerra en el mismo delito ya juzgado aparece Hitler como Stalin, Ribbentrop como Molotov. Si es posible más todavía los rusos que los alemanes, porque la iniciativa del Pacto de no agresión, que traía consigo la guerra y el reparto de Europa, fue de Stalin y precisamente su traición la realizó para llevarse más de lo pactado, y fue la que acabó con el criminal matrimonio de conveniencia entre Alemania y Rusia.

En la carta dirigida a Marshall pregunta Chater por qué el Gobierno americano conocedor de los documentos que ahora se han hecho públicos, no llevó a los cabezallas soviéticos al mismo banquillo de los acusados en Nuremberg. Pide al Secretario de Estado norteamericano que explique en una sesión conjunta del Senado y de la Cámara cuál es la posición y la política del Gobierno después de las revelaciones que tanta impresión han causado en los Estados Unidos. No puede haber duda de que las primeras gestiones para llegar al Acuerdo que condujo al reparto de Polonia partieron de Stalin y que Rusia dio a los nazis su apoyo moral y material para desencadenar la guerra. También está comprobado que más tarde Rusia abasteció ampliamente la máquina bélica alemana y que los jefes soviéticos felicitaron a Hitler después de cada triunfo alemán. Chater añade que el personalmente se opuso siempre al proceso de Nuremberg, calificándolo de

Reportaje del día

(Viene de tercera página)
de la misma tuvieron que retroceder gran parte en su labor para modificar algunas partes ya construidas. El «cerebro electrónico» se compone de doce mil quinientas lámparas electrónicas. Está instalado en una local preparado «ad hoc» con aire acondicionado y con los más diversos refinamientos de la moderna técnica. Alta y uniforme temperatura de la habitación para impedir que la humedad, el frío o el exceso de calor puedan atacar los frágiles dispositivos del aparato. El grupo de científicos matemáticos de varias Universidades americanas han «examinado» el «Cerebro electrónico» desde todos los puntos de vista. El resultado del examen ha sido sobresaliente. Según ellos, la máquina combina la flexibilidad de adaptación a los más diversos casos con una rapidez de actuación realmente maravillosa.

¿¡SUBLIME!?

Los primeros problemas presentados al «Cerebro electrónico», no han sido simples operaciones matemáticas. Han sido ámbos a problemas astronómicos de la mayor dificultad. Pero el «Cerebro de acero» ha triunfado plenamente. En un instante, supo calcular las posiciones exactas de la Luna en los últimos cien años. Los astrónomos llamados a investigar el caso, comprobaron que los datos dados por la máquina coincidían exactamente con las posiciones de la Luna fijadas por los astrónomos en sus observatorios durante el último siglo. La astronomía ha recibido así un potente impulso de la máquina calculadora; también ha fijado las posiciones de la Luna en los próximos diez años.

Las leyes astronómicas, las distancias estelares, la velocidad de los astros y su posición en el universo, podrán así ser fácilmente conocidas por el hombre sin necesidad de arrojarle a abismos de cálculos y de operaciones difícilísimas de alta matemática.

EN MIRANDA

En la calle San Juan, traspaso local propio para tienda, sitio inmejorable, poca renta. Ofertas a Luis Echave, Lista de Correos, en Logroño.

Crónica de Londres

(Viene de primera página)

estaba librando, fue un gran milagro que todos los enfermos sobrevivieran; esto se consiguió gracias a la incalculable protección que les dispensaron los Padres.

LA LABOR CONTINUA.
Se decía misa todas las mañanas con Santa Comunión a las cinco y media, alumbrados por débil luz que proporcionaba una lamparilla de aceite. El altar era una mesa de cocina y las sagradas vestiduras estaban confeccionadas con batas sanitarias. Cuando se rezaban las últimas oraciones de la misa, al décimo día de lucha, se abrió la puerta y apareció un comandante del Ejército de Pakistán. Había conseguido romper el cerco con un convoy de camiones militares para rescatar a todos los del convento y conducirlos a un lugar donde no peligrara su seguridad.

No es de extrañar que la devoción que pusieron en su empresa protectora los sacerdotes, causara gran impresión entre los indios leales. Antes de este episodio, Gandhi, en una ocasión, ejemplarizó ante sus partidarios en un mitin que celebró en Bombay, el espíritu de los católicos británicos y les exhortó a su emulación. Especialmente el jefe indio resaltó el valor educativo y civilizador de dicha labor, «realizada con la mayor perfección».

Esta tarea civilizadora prosigue, pues cuando estas líneas se escriben, un nuevo contingente de Hermanas Franciscanas embarcan en el puerto de Liverpool para reemplazar las bajas sufridas en el convento-hospital de Cachemira.

PELIGRO DE QUE EL GOBIERNO FRANCÉS SE VEA OBLIGADO A DIMITIR

Hay pocas probabilidades de que la Asamblea apruebe la Ley sobre establecimiento del mercado libre del oro

PARIS (Urgente). — En una tormentosa reunión celebrada «sta tarde durante cuatro horas, la fracción parlamentaria socialista ha acordado abstenerse en la votación sobre el proyecto gubernamental de creación de un mercado libre de oro y divisas «fuertes». —Efe.

FUERTE OPINION

Paris.—La Asamblea nacional francesa, ha aplazado el debate sobre la ley que establece el mercado libre del oro hasta las 21'30 (hora española). La oposición a la aprobación de la ley es muy fuerte.

Poco después del aplazamiento, el Gobierno se reunió, bajo la presidencia de Schuman. Se considera que hay poca probabilidad de que sea aprobada la ley y se estima que una votación adversa acarrearía la dimisión del Gobierno de coalición.—Efe.

EL GOBIERNO MANTENDRA EL TEXTO DE SU PROPUESTA

Paris.—El Gobierno francés ha decidido mantener el texto de su proyecto de ley de restablecimiento libre del oro, rechazado por la comisión de Hacienda de la Asamblea nacional.

¿¡SUBLIME!?

Manuel CASARES

Bolivia decreta el estado de sitio en su territorio

Ha sido descubierto un plan revolucionario

La Paz.—El Gobierno boliviano ha decretado el estado de sitio. Alega para ello, las siguientes razones: Primera, que ha sido descubierto un plan revolucionario contra los poderes legítimos constituidos; segundo, que los documentos descubiertos demuestran la existencia de un tenebroso complot contra la seguridad del Estado, y tercera, que es deber ineludible del Gobierno el defender la instituciones democráticas, de la violencia organizada por los elementos nazis que pretenden ensangrentar el país.

El diario «A noche» publica los primeros documentos encontrados por la policía, según los cuales la revolución había de estallar a las cinco del domingo día 25, con un ataque al palacio del Gobierno y a los cuarteles de la Policía.

El presidente Hertzog, ha confirmado a un corresponsal de la United Press, el decreto del estado de sitio de todo el país, agregando que reina la tranquilidad en toda la nación. Hertzog ha asegurado que no se aplicará la censura a los diarios, a los corresponsales extranjeros ni a la Radio. Dijo también que no existe ningún periodista detenido.—Efe.

MANEJOS SOVIETICOS EN HIS-PANOAMERICA

Caracas.—El diario independiente «La Esfera» en un editorial de primera plana, dice que Rusia soviética valiéndose de sus agentes, trata de crear enemistades y desarrollar rencores entre los países hispanoamericanos.—Efe.

MAS DETALLES SOBRE EL FRUSTRADO COMLOT EN BOLIVIA

La Paz.—Las últimas declaraciones de los detenidos y los documentos en contraposición del complot revolucionario destinado a derrocar al Gobierno para restaurar los elementos que fueron expulsados el 21 de Julio de 1946. El ex comandante Raul Tova, ha declarado que él debía dirigir el ataque contra el palacio del Gobierno, mientras cuatrocientos diez hombres debían asaltar el cuartel del tercer Regimiento, el Colegio militar y la jefatura de policía. En otro documento se da a conocer la composición del

La «bizona» alemana está amenazada por las más graves olas de disturbios

Paris.—Es casi seguro que la Asamblea general de la ONU, en este año, se celebre en Paris, ha declarado el secretario de Estado francés, Pierre Abelard.—Efe.

PROXIMA HUELGA GENERAL EN HANNOVER

Hannover.—Los Comités de todos los Sindicatos industriales de Hannover, han decidido en el curso de una reunión celebrada hoy, declarar una huelga general, de veinticuatro horas, el próximo jueves, en protesta contra la crítica situación alimenticia, anuncia el servicio de información alemán en la zona de ocupación británica. Se hizo además un llamamiento para que sean establecidos los racionamientos existentes hasta ahora.—Efe.

LOS MAS GRAVES DISTURBIOS AMENAZAN A LA «BIZONIA»

Hannover.—La «bizona» se encuentra amenazada con la más grave ola de disturbios laborales desde que terminó la guerra. Los dirigentes de los Sindicatos han convocado, para la huelga general, que se declarará el día 3 de Febrero, a 190.000 obreros en

Fuertes temporales de lluvia en toda España

(Viene de primera página)

frecuencia, arranca cristales de los balcones y ventanas y hace imposible el tránsito de los vehículos por las calles de la ciudad.—Cifra.

INUNDACIONES EN ANDUJAR

Andujar.—El río Guadalquivir, a su paso por esta localidad, ha experimentado una enorme crecida a consecuencia del temporal de lluvia, que ha inundado las huertas próximas.

PROLONGADO TEMPORAL DE LLUVIA EN GALICIA

Orens.—En esta región llueve casi incesantemente desde hace veinte días. Desde media noche de ayer a mediodía de hoy, no ha cesado de caer agua de forma torrencial. Algunas viviendas se han inundado pero no ha habido desgracias personales y no ofrece, en sí gran importancia.

LOS PANTANOS EMBALSAN RAPIDAMENTE

Murcia.—Veintidós millones de metros cúbicos de agua embalsada en unas horas el pantano de Puentesanta, enclavado en la cuenca del Segura. En Yeste, la lluvia ha alcanzado una intensidad de 24 litros por metro cuadrado. El pantano de Taiva ha aumentado su caudal en dos millones. En los campos de Lorea y Mira ha llovido en abundancia, habiendo aumentado también sus embalses los pantanos de estas zonas. Reina gran júbilo entre los campesinos de toda la región, por los beneficios alcanzados por las lluvias.—Cifra.

ENORME CRECIDA DEL RIO EN PUERTO DE SANTA MARIA

Puerto de Santa María.—Debido a las temporales y a la gran cantidad de agua caída, el río trae una enorme corriente y arrastra hacia el mar gran cantidad de animales muertos,

Cada día una cosa curiosa

No hoy mal que por bien no vengo

Los temporales abastecen gratis de excelente carbón a los pueblos del litoral vizcaino

Bilbao.—El temporal marino —que se ha recrudecido de nuevo— constituye una fuente de riqueza para los pueblos del litoral, principalmente, en la parte de Algorita.

En aquellas cercanías, los ganaderos de las factorías, suelen depositar en el fondo del mar la escoria de las grandes fundiciones. Con las alteraciones extraordinarias del mar, la escoria se renueva y al mismo tiempo, se bate y así limpia, constituye un magnífico carbón de encender, que es depositado por el mar en las playas, por miles de toneladas.

Más de tres mil personas se han dedicado hoy a esta milagrosa pesca.—Cifra.

Sala de Fiestas DE 7'30 A 10 GRAN BAILE FEMINA TARDE Y NOCHE CONCIERTO Y ATRACCIONES «ORQUESTA SUR»

BODAS, BAUTIZOS, FIESTAS INTIMAS, CONSULTE SALA DE FIESTAS

Veintidós mil viviendas tiene construídas o en ejecución la Obra Sindical del Hogar

Madrid.—En el ministerio de Trabajo y bajo la presidencia del señor Garza, en representación del director general de Trabajo, ha dado comienzo el estudio de la reglamentación de los productores de la «Asociación general de empleados y obreros de los ferrocarriles de España».

Asisten a las reuniones los jefes de las secciones sociales de transportes y seguros, así como representantes de dichos empleados y de la

Junta directiva de la expresada entidad.—Cifra.

UN MARINERO BURGALÉS, GRAVÍSIMAMENTE HERIDO

Palma de Mallorca.—Esta mañana, a las once —ha declarado un incendio en la fábrica de productos químicos de Portopí, que se ha iniciado en la parte destinada a la fabricación de ácido sulfúrico. El fuego adquirió, en principio caracteres alarmantes —pero mereció a improbos esfuerzos, pudo atajarse.

Los primeros que se dieron cuenta del incendio fueron los soldados pertenecientes a un destacamento de fuerzas de Marina que acudieron inmediatamente a sofocar. Uno de los marineros, llamado Victor Miquito, natural de Quesada (Burgos), al intentar apagar el fuego la torreta de elobor de la producción de ácidos, ha caído de una altura de nueve metros, fracturándose la base del cráneo y produciéndose fuertes lesiones y síntomas de shock traumático e intoxicación de ácidos. Fue trasladado a la Clínica naval donde se le intervino quirúrgicamente. Su estado es gravísimo.—Cifra.

LABOR DE LA OBRA SINDICAL DEL HOGAR

Madrid.—El secretario general de la Obra Sindical del Hogar, Sr. Segura Blanco, ha manifestado, refiriéndose a la labor desarrollada por este organismo que existen treinta y tres mil viviendas, por un importe de mil cuatrocientos millones de pesetas, en grado de proyectos y veintidós mil por valor de novecientos cincuenta millones, en construcción y construídas.—Cifra.

AUDIENCIAS DEL JEFE DEL ESTADO

Londres.—La Cámara de los Comunes ha aprobado hoy la ley por la que se conceden cuarenta mil libras esterlinas anuales a la princesa Isabel y diez mil a su esposo, el Duque de Edimburgo, para cubrir los gastos de sus deberes públicos. La ley pasa ahora a la Cámara de los Lores.—Efe.

Fuertes temporales de lluvia en toda España

Madrid.—S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el palacio de El Pardo, la siguiente audiencia militar:

Don Francisco Bastarache y Díez de Buñes, capitán general del Departamento marítimo de Cartagena; don José Díaz-Varela y Ceano-Vivas, general jefe de Artillería del Cuerpo de Ejército I y de los servicios de Artillería de la primera región militar; don José Malcampo y Fernández de Villavieja, general gobernador militar de Granada y subdirector de la novena región militar; don Tomás Bauda García, intendente de Ejército de la Jefatura de los servicios de Intendencia del Ejército; don Manuel Medina Norris, coronel-informe honorario en reserva de la dirección de Construcciones e Industrias navales militares; don Antonio Sánchez Rodríguez, coronel de Ingenieros de la Jefatura de Transmisiones, del Ejército y coronel jefe del primer regimiento de Automóviles de la reserva general; don Narciso Rodríguez Ramírez, coronel jefe del Regimiento de Artillería núm. 12.

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores: Don Emilio Lamo Espinosa, subsecretario de Agricultura; don Carlos Rodríguez de Valcárcel, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Cádiz, acompañado del comité ejecutivo del Consorcio de la zona franca de dicha ciudad; general don Vicente Rodríguez, acompañado de don Francisco Prieto Moreno, director general de Arquitectura y de don Pedro Bidaigar jefe de la sección de Urbanismo del ministerio de la Gobernación; don Manuel de la Plaza, Decano del Tribunal Supremo; don Diego Salas Pombo, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Salamanca; don Antonio Corra Vega; don Alfonso de Churruga y don Gregorio, presidente y director general de la Campa; don Fernando Riva Boves, ingeniero y don Gerardo Canales, y don Felipe B. Grand Góll, director gerente de la Compañía general de asfaltos y portland «Asfaltand».

¿¡SUBLIME!?